

# ШИЛКИНСКАЯ ПРАВДА

РАЙОННАЯ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА



Газета основана 23 июля 1932 года  
Выходит по вторникам и пятницам  
[www.shilk-pravda.ru](http://www.shilk-pravda.ru)

№ 82 (8619)

Пятница,  
11 октября 2013 г.

● ВЛАСТЬ

## К ЗИМЕ ГОТОВИЛИСЬ СЕРЬЁЗНО

Очень большая работа проведена нынче в поселениях района по подготовке к отопительному сезону. При этом пришлось преодолевать серьезные трудности. В первую очередь это касается проведения аукционов и участия в них недобросовестных подрядчиков, которые срывали графики сдачи объектов в эксплуатацию. И, тем не менее, большинство населенных пунктов в нормальных условиях встречают предстоящую зиму.

Начнем с города Шилки, где проведен максимальный объем работ. Правительство края, благодаря усилиям губернатора К.К. Ильковского, сдержало обещание, данное весной. За летне-осенний период подрядчики достроили и ввели в эксплуатацию единую квартальную котельную, которая годами находилась в законсервированном виде, сегодня она заменила 6 котельных, улучшила экологию. По городу смонтированы мощные теплосети протяженностью 5300 метров. Многие шилкинцы на себе почувствовали давно обещанное тепло в квартирах.

Параллельно со строительством новой котельной администрация города провела аукционы и заключила контракты с подрядными организациями на монтаж новых внутриквартирных теплосетей и котельных, которые не попали под объединение. Всего из краевого бюджета г. Шилке было выделено 10 млн. рублей, из районного - 6,5 млн. руб. Работы выполнены на 20,3 млн. рублей. Зачастую подрядчики работали в долг, так как краевое правительство вело и ведёт финансирование частями.

С начала осени по Шилке сменилась коммунальная служба. Город стало обслуживать структурное подразде-

ление ООО "Коммунальник" из г. Читы. В его ведении сейчас тепло-, водоснабжение и водоотведение (канализация и очистные сооружения).

В поселке Первомайском коллектив ТЭЦ, как и в предыдущие годы, за счет собственных средств готовился к отопительному сезону. Отремонтировали три котла, проведены другие неотложные работы. Потребители без сбоев получают тепло и горячую воду. Нынче первомайцам впервые выделили средства из краевого бюджета в размере чуть больше 6 млн. рублей на строительство тепловых сетей протяженностью 330 м, из районного бюджета на эти работы ушло 2,2 млн. рублей. В связи с большой задержкой поставок бесшовных труб из г. Челябинска работы начались поздно. И до сих пор продолжаются.

Немалый объем работ проведен и в Размахнинском сельском поселении. Из краевого и районного бюджетов выделено более трех млн. рублей, что позволило заменить 470 м теплотрассы, установить котел в с. Байцетуе. Собственными силами коллектив МУП ЖКХ "Ингода" отремонтировал котельное оборудование, насосы, провел отделку помещений, прочистил канализационные колодцы.

В Усть-Теленгуе благодаря краевой и районной бюджетной помощи удалось заменить все тепловые сети протяженностью 370 метров, установить на котельной новую дымовую трубу. Так же подготовлено к работе котельной и насосное оборудование.

В связи с тем, что чиронские электросети находятся в аварийном состоянии, из бюджета края выделено 650 тыс. рублей, из районного 200 тыс. рублей на приобретение дизельной электростанции.

Солидные бюджетные вливания получили для подготовки к зиме сель-

ские поселения "Казановское", "Верхнекилинское", "Галкинское", "Номоновское", "Мирсановское".

Сложная ситуация остается в селе Ононском, где до сих пор не разрешена проблема передачи муниципалитету котельной и тепловых сетей. Российская академия сельскохозяйственных наук, которая является собственником имущества, не идет на уступки.

Такое положение дел дестабилизирует общую обстановку в поселении, так как котельная и сети крайне изношены и требуют серьезных финансовых вложений. Собственных средств у администрации поселения и района на ремонт нет, а привлечь краевые невозможно по причине отсутствия права муниципальной собственности на объекты.

Чтобы не заморозить здания школы, интерната, участковой больницы, Дома культуры и т.д., совместными усилиями местного ЖКХ, администрацией села и района проведены самые неотложные работы по подготовке объектов жизнеобеспечения к зиме.

По вине подрядчиков часть объектов в районе пока не сдана в эксплуатацию.

Для информации отмечу, что краевые средства в размере 20 млн. 60 тыс. рублей, направленные Шилкинскому району для подготовки к отопительному сезону, были выделены на условиях 5-процентного софинансирования из бюджетов поселений и дополнительного софинансирования из районного бюджета в 11,3 млн. руб.

С. СВЕРКУНОВ,  
начальник управления  
инвестиционной  
политики и развития  
инфраструктуры  
администрации района

● НОВОСТИ

## Творческие коллективы района выступят на всероссийских фестивалях

Ансамбль танца "Мозаика" п. Первомайского принимает участие в девятой смене Всероссийского детского центра "Океан".

С 25 сентября по 16 октября там проходят соревнования кадетских корпусов и военно-патриотических клубов "Служить России". Танцовщики неоднократно бывали в "Океане" и ранее, выступая на различных конкурсах, становились лауреатами первой степени. В эту смену они выступают в концерте для кадетов, а заод-

но смогут отдохнуть, общаться, любоваться морем, сообщили в комитете культуры Шилкинского района.

14-17 октября готовится выступить на девятом Всероссийском фестивале-конкурсе "Поет село родное" вокальный коллектив "Сильвари". На праздник народного творчества соберутся лучшие певческие коллективы не только Забайкальского края, но и регионов Дальнего Востока. Коллективы должны представить конкурсную программу, отражающую само-

бытое песенно-музыкальное, танцевальное искусство, исполнительские традиции своей местности. По условиям конкурса могут быть сплеты и авторские сочинения в народном стиле, а также исполнены народные песни без музыкального сопровождения. В рамках фестиваля участникам ожидают творческие лаборатории, мастер-классы для руководителей хоров и ансамблей, сообщается на сайте Государственного Российского Дома народного творчества.

## Жители района могут пройти флюорографию в течение месяца

С 1 октября в Шилкинском районе начался месячник флюорографического обследования.

По плану медикам необходимо проверить 3935 человек. В поселениях, находящихся на федеральной трассе "Амур": в Богомягковском, Верхнекилинском, Новоберезовском, будет разработать передвижная флюорографическая установка, сообщила заместитель главного врача Шилкинской ЦРБ по медицинскому обслуживанию на-

селения Мария Фомина. В Шилке, Первомайском, Холбоне, Размахнино флюорографическое обследование проводится на базе больниц.

- Месячник обследования органов дыхания проводится два раза в год: в апреле и в октябре. Мы контролируем, совместно работаем с главами поселений, они помогают организовать доставку населения, - рассказывает принципиально Мария Фомина. - Многие люди относятся к прохождению флюорографи-

ческого обследования несерьезно. Хотя оно наиболее доступно и позволяет выявить туберкулез, онкологические заболевания и другие патологии органов дыхания, грудной клетки.

Месячник продлится до конца октября. Но каждый житель районного центра и тех поселений, где есть участковые больницы, может в любой момент пройти обследование, чтобы знать точно, что здоров!

А. АЛЫПОВА

Газета основана 23 июля 1932 года  
Выходит по вторникам и пятницам  
[www.shilk-pravda.ru](http://www.shilk-pravda.ru)

№ 82 (8619)

Пятница,  
11 октября 2013 г.

● СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Урожай уничтожен снегом



фото Г.Романовой

Вид пшеничного поля СХА "Чирон" после снегопада

Обильный снег, выпавший 6 октября на территории семи районов края, в том числе и в Шилкинском, окончательно свёл на нет труды и надежды хлеборобов. Напомним, что зерновые полегли уже после первого мокрого снега, выпавшего необычайно рано - 14 сентября. Ситуация в сельском хозяйстве оценена теперь как чрезвычайная.

- Наши земледельцы вырастили неплохой урожай, - рассказывает начальник районного управления развития сельского хозяйства Равиль Камалеев. - Видовая урожайность в среднем по району составляла 18 центнеров с гектара, а отдельные поля могли дать до 34 центнеров. Но мокрый сентябрьский снег уложил зерновые на всей площади. Когда земля подсохла, аграрии с большими потерями продолжили уборочную кампанию. Стояла задача - убрать всё что можно. Однако обмолотить успели лишь 760 га пшеницы из 4880, и вновь вмешалась непогода.

Осадки 6 октября сопровождались порывами ветра. Соломины от тяжести налипшего снега лопнули. Стебли вплотную согнулись к земле, под-

няясь растения стеблеподъёмниками практически невозможно. К тому же у комбайнов низкая проходимость: буксируют и вязнут в грязи.

Печально в несжатых полях. Без радости на душе у сельчан. Все хозяйства брали кредиты на приобретение топлива под урожай 2013 года. Чем теперь отдавать? Где взять семена для следующей посевной?.. - Ответы для местных производителей зерна пока не найдены.

- За мою многолетнюю практику такой страды не припомню, - уверяет Равиль Саматович. - Согласны с этим и опытные механизаторы.

Что касается заготовки кормов, в общественном секторе (сельхозартелях) припасено примерно 80 процентов от потребности, в частном (на личных подворьях) - 110, из расчёта 3 тонны на условную голову скота. Сено завозится к местам стоянок, начался ремонт животноводческих помещений. Голодная зимовка не грозит. В кормовых целях, возможно, будут использованы посевы зерновых культур, пошедшие под списание.

О. ЛОСКУТОВ

● ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

## Покров Пресвятой Богородицы

Этого праздника нет в календарях других государств, он почитаем только в России. Но посвящён он событию, которое произошло совсем не в нашей стране. В X веке в храме г. Константинополя святой Андрей юродивый и его ученик Епифаний стали свидетелями чуда - они увидели, как Пресвятая Богородица молилась за находящихся в беде византийцев. Царица Небесная сняла со своей головы омофор (большое головное покрывало) и распростёрла его над преклонившимся пред Её иконой народом. Вражеские корабли, подступившие к городу, повернули назад. Константинополь был спасён. Самое

удивительное, что по одной из версий историков в этих кораблях находились русские дружины во главе с Вещим Олегом. Как ни парадоксально, но теперь это военное поражение наших предков (на тот момент язычников), Русская Церковь отмечает как праздник заступничества Божией Матери, Ее защиты всех православных христиан. И праздник Покрова стал на Руси одним из самых любимых, ведь он напоминает нам о великой любви к людям Пресвятой Богородицы, о том, что Её покров защищает всех, кто обращается к Ней за помощью.

Н. ПАРЫГИНА